

记满12分不参加学习考试

## 7月我省63人驾驶证停止使用

本报讯(记者蔡洪坡)8月16日,记者从省公安厅交通管理局获悉,7月份,全省63名机动车驾驶人在一个记分周期记满12分,被告知参加满分学习后,未在规定的时间内参加7天的学习培训,或在学习培训后未参加考试,其所持驾驶证被公告停止使用,停止使用期间不再具有驾驶机动车的资格,如若驾驶机动车被检查发现后,会被视为无证驾驶机动车。请这些驾驶人及时到交管部门接受学习、考试。

按照《道路交通安全法实施条例》第二十五条规定:“机动车驾驶人记分达到12分,拒不参加公安机关交通管理部门通知的学习,也不接受考试的,由公安机关交通管理部门公告其机动车驾驶证停止使用。”

机动车驾驶人被公告驾驶证停止使用后,将不再具有驾驶资格,驾驶机动车将被视为无证驾驶。

## 相关新闻 6项交通违法加身 超“莽”驾驶人一次被扣16分

本报衡水电(记者孟宪峰)8月13日,衡水市冀州公安交警查获一名“闯卡+超载+准驾车型不符+‘顶包’+赤脚开车+掩护逃跑”6项交通违法加身的驾驶人。结果,超“莽”驾驶人驾照一次被扣16分。

当天23时许,大队民警在京广线进行车辆安全检查时,一辆车牌号为冀DS\*\*\*7的重型半挂牵引车看到前方有交警查车,不但不停车接受检查,反而做出加速闯卡的举动,民警立即实施拦截,示意该车靠边停车接受检查,谁知

该车不但未减速停车,却左右突然变道,驾驶行为堪称疯狂。成功将车辆拦停后,司机下车后的“装扮”让民警吓了一跳,该人赤脚驾车,面部有明显刚睡醒后的压痕,民警怀疑刚才驾车的并非此人,但是其坚称就是自己开的车。民警联系大队指挥中心调取附近录像,清晰地看到驾驶室内共有两人,驾驶人着装明显与此人不同,那么那个人去了哪里呢?在民警告知“赤脚”司机事态的严重性后,赤脚人方才说出了真相:“刚

才开车的确实不是我,看到交警查车,驾驶人逃到路边停下车躲起来,让我开车的。”最后,司机迫于压力返回路检现场。经检查,该司机名叫陈某某,逃跑是因为自己是C1的驾驶证,且未随身携带,怕交警检查丢了饭碗才出此下策。民警随后对该车进行了过磅检查,发现该车还存在超载的交通违法行为。

民警根据《道路交通安全法》相关规定对驾驶人陈某某因准假不符且驾驶超载车辆处以驾驶证扣16分,罚款1350元的处罚。



灭早救小 快速机动

## 邢台首座中心消防站投入使用

本报邢台电(记者张会武 通讯员白垒宁、徐祎琦)近日,位于邢台中北世纪城的邢台首座中心消防站投入使用。(如图)

近年来,随着邢台市社会经济的快速发展,城市建成区面积不断扩大,各类建筑特别是高层建筑和商业综合体快速增加。省市政府相继下发一系列文件,推动以多种形式的消防队伍充实灭火救援力量。在此前提下,经邢台消防支队与相关部门多方协调沟通,推动建成了邢台市首座中心消防站。

记者了解到,中心消防站受邢台市119消防作战指挥中心统一调度指挥,能充分发挥就近出警、灵活机动的特点,可有效缓解消防警力不足的问题。邢台市中心消防站位于邢台市桥西区中北世纪城步行街C区,负责保护桥西区中兴西大街中北商业区附近辖区的消防安全工作。

## 邯鄹“夫妻大盗” 夜幕下疯狂盗窃电缆作案20余起

本报邢台电(记者张会武 通讯员史绍卜、徐祎琦)近日,平乡警方侦破涉案价值50余万元的系列盗窃通信电缆案件,一举将疯狂盗窃的邯鄹籍蔡某、张某夫妻二人抓获归案。

今年7月份以来,平乡县西南部村庄连续发生几起盗窃通信电缆案件,严重影响了群众生产生活秩序,给国家和企业造成了重大经济损失,平乡县公安局抽调精干警力组成专案组开展侦办。

民警在对多个现场进行勘查后发现,多起案件有很多相似之处:同样发生在夜晚至凌晨时段;以工地及通讯专用电缆为主要作案目标;从电缆断口看,作案人有专门的作案工具;有专门的交通工具,将人和赃物从作案地点运走;从作案手法来看,不是一个人所为,是两人或多人合伙作案,综合判断这可

能是同一犯罪团伙所为。

为了获取犯罪分子的信息,专案组民警兵分多路,一路组织力量在易发案时段和地段加强巡逻防控,便衣守候伏击;一路民警加强对辖区废旧金属收购行业的排查、布控;一路民警分头调阅案发地沿途探头的视频监控录像,从中寻找可疑的人与车。

同时,专案组展开了大量的外围调查,并重点围绕犯罪嫌疑人在作案过程中使用的车辆、通信工具等进行调查,调取了案发现场和周边主要路段的抓拍录像,对海量的信息进行深入排查和研判,一辆冀D牌照黑色越野车进入了民警的视线,该车曾多次在同一时间段出现在不同的案发周边监控中,每次车前排坐的都是一男一女。

在掌握作案车辆和嫌疑人特征后,民警采用以车找人的方式,围绕嫌疑车

辆展开调查,经查该车主系邯鄹市鸡泽县蔡某。为了检验蔡某的嫌疑,民警深入到蔡某所居住的村庄展开摸排,最终在蔡某家中发现了作案车辆,随即将嫌疑人蔡某及其妻子张某控制,并从其家中及车内缴获被盗通信电缆及电缆外皮9袋,脚扣、梯子、剪子等作案工具若干。

据两名犯罪嫌疑人交代,他们夫妻二人买了断线钳、扳手、脚扣、小锯刀、螺丝刀等作案工具后,驾驶自家越野车,自今年7月份开始作案。每次都选择在晚上,趁天黑作案,蔡某负责爬杆,张某负责接应。截至抓获,其夫妻二人已在平乡、南和、曲周等地作案20余起,涉案价值高达50余万元。目前,犯罪嫌疑人蔡某、张某已被警方依法刑事拘留,余犯抓捕和案件深挖正在紧张进行中。

## 邢台交警 护航首届旅发大会

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏)邢台市第一届旅游产业发展大会将于8月18日至20召开。邢台交警支队全力以赴做好保障。

邢台交警制定了详细的《旅发大会交通保卫方案》。抽调135名警力、23台警车补充到主会场内丘和分会场邢台各县各岗位。另据记者了解,邢台县交警大队集中采购了150套反光背心、130部对讲机、30套警务通、酒精测试仪、照相机、执法记录仪、事故勘查设备、移动wifi等装备并全部投入一线。排查整治道路安全隐患27处,增设7套红绿灯、4套黄闪灯、8套电子卡口设备、3套电子警察设备、50套道路智能监控设备和65套标志标牌。对指挥中心进行改造提升,完善云台电子警察巡逻系统,建成重点车辆GPS监控平台、缉查布控系统和公安交通集成指挥平台等。

## 警方抓获潜逃24年 重大持枪抢劫杀人嫌疑人

本报讯(记者蔡洪坡)8月15日,省公安厅抓捕民警成功将持枪抢劫杀人犯罪嫌疑人秦某良从海南押解回来,为持续了24年的追逃努力画上一个圆满的句号。

1992年5月3日夜,廊坊市某县武装部发生盗窃案件,嫌疑人从平房屋顶打洞进入枪械室,盗走制式冲锋枪四支。1993年8月30日夜,任丘市连续发生两起入室抢劫案。多名嫌疑人持枪进入一家农户抢得现金3000元后,又抢劫另一住家的摩托车,遭到住户的激烈反抗。嫌疑人开枪杀死6人,重伤1人,抢劫摩托车1辆。

案发后,公安部、省公安厅成立专案组开展案件侦破,并于1996年1月成功抓获犯罪嫌疑人曹书庆(男,1968年1月出生,廊坊大城人,已执行死刑)、李占雨(男,1968年7月出生,廊坊大城人,被判处死缓),四支冲锋枪全部追回。犯罪嫌疑人秦某良(男,1972年出生,廊坊大城人)负案在逃。

尽管一晃就是24年,但公安机关追逃的决心始终坚定不移。8月3日,民警运用刑侦科技发现海南省东方市一名叫王权的人,与命案逃犯秦某良高度相似,省厅立即派出省、市联合抓捕组赴海南开展工作。

8月13日晚,在海南警方的大力配合下,抓捕组成功将犯罪嫌疑人秦某良抓获。经审讯,犯罪嫌疑人秦某良对参与1993年持枪入户抢劫杀人案和逃跑途中在河南鹤壁抢劫杀死1人,抢走摩托车1辆的犯罪事实供认不讳。

据初步了解,秦某良1996年逃至海南省东方市后,在建筑工地打工。1997年与当地一周姓女子结婚生子,改名换姓潜藏起来。

目前,案件的侦办工作正在进一步开展。